
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το 7ο πρακτικό της συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Ξάνθης, της 

 19ης Απριλίου    2016 

Αριθ. απόφασης   86 

                                                             Περίληψη 

Πρακτικό εξέτασης ένστασης του Πρόχειρου 
διαγωνισμού που αφορά την «Προμήθεια 
πετρελαιοκίνητου χορτοκοπτικού μηχανήματος»  

  

 

Στην Ξάνθη και στο Δημαρχιακό Κατάστημα, σήμερα 19 Απριλίου  2016 ημέρα 
Τρίτη     και ώρα 15:00  συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του 

Δήμου Ξάνθης, ύστερα από την αριθμ. πρωτ. 13177/14-04-2016 έγγραφη πρόσκληση 
του Προέδρου της, κ.Χαράλαμπου Δημαρχόπουλου (Δήμαρχος Ξάνθης), η οποία 
επιδόθηκε κανονικά στο καθένα από τα μέλη της Επιτροπής σύμφωνα με το άρθρο 75 

του Ν. 3852/10 παρ. 6, προκειμένου να συζητηθούν τα ακόλουθα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης και να ληφθούν σχετικές αποφάσεις. 

 
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο εννέα (9) μελών βρέθηκαν 
παρόντα  έξι  (6) μέλη δηλαδή: 

 
Παρόντες                                          Απόντες 

1. Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος (Πρόεδρος)       1. Αγκόρτζας Απόστολος   

2. Βασιλούδης Ηλίας      2. Μπαντάκ Σιαμπάν  

3. Γκιρτζίκη Αλεξία      3. Τριανταφυλλίδης Κων/νος  

4. Κίρατζη Ερκάν 

5. Φανουράκης Εμμανουήλ 

6. Χατζηευφραιμίδης Ιορδάνης 

   

 Στη συνεδρίαση προσήλθαν και παρέστησαν νόμιμα καλεσμένοι οι παρακάτω: 
1. Αργύριος Ζολώτας Προϊστάμενος Δ/νσης Οικονομικών. 
2. Χριστίνα Ράλλη Προϊσταμένη Τμήματος Λογιστηρίου και Προμηθειών. 

3. Αθανάσιος Βαρελτζίδης μέλος επιτροπής εξέτασης ενστάσεων. 
 

 Στη συνεδρίαση προσήλθε και παρέστη ως γραμματέας της Επιτροπής η 
Στυλιανή Μόσχου υπάλληλος του Δήμου Ξάνθης. 
  Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης της Οικονομικής 

Επιτροπής και αφού εισηγήθηκε το 16ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη των 

μελών της τις  υπ΄ αριθ.  13152/13-04-2016 εισήγηση του Τμήματος  

Λογιστηρίου και Προμηθειών  η οποία έχει ως εξής: ΘΕΜΑ: Πρακτικό εξέτασης 

ένστασης του Πρόχειρου Διαγωνισμού που αφορά την «Προμήθεια πετρελαιοκίνητου 

χορτοκοπτικού μηχανήματος» 

Προϋπολογισμού: 73.677,00 € συμπεριλαμβανομένης της δαπάνης του Φ.Π.Α. 

Σας διαβιβάζουμε το με αριθμό πρωτ. 13151/13-04-2016 πρακτικό εξέτασης 

ένστασης του Πρόχειρου Διαγωνισμού με τίτλο «Προμήθεια πετρελαιοκίνητου 

χορτοκοπτικού μηχανήματος», της Επιτροπής διενέργειας διαγωνισμών, αξιολόγησης 

προσφορών και εξέτασης ενστάσεων, η οποία συγκροτήθηκε με την με αριθμό 269/23-

12-2015 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Ξάνθης.  
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Παρακαλώ να εισηγηθείτε στην Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά με την 

εξέταση ένστασης του Πρόχειρου Δημόσιου Διαγωνισμού που αφορά την «Προμήθεια 

πετρελαιοκίνητου χορτοκοπτικού μηχανήματος» και τη συνέχισή του στο επόμενο 

στάδιο.  

Στη συνέχεια τέθηκε υπόψη των μελών το υπ΄αριθ. 13151/13-04-2016 

Πρακτικό εξέτασης ένστασης το οποίο έχει ως εξής: 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΕΝΣΤΑΣΗΣ 

 Οι υπογεγραμμένοι 

1. Κυριάκος Πεπονίδης (αναπληρωματικό μέλος) 

2. Αναστασία Βασίλα (τακτικό μέλος) 
3. Γεώργιος Γουναρίδης (τακτικό μέλος) 

Αποτελούντες την επιτροπή διενέργειας διαγωνισμών, αξιολόγησης προσφορών & 

εξέτασης ενστάσεων σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 269/23-12-2015 Απόφαση 

Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Ξάνθης του Διαγωνισμού «Προμήθεια πετρελαιοκίνητου 

χορτοκοπτικού μηχανήματος», προϋπολογισμού 73.677,00€, με αριθμό Διακήρυξης 

7991/03-03-2016, συνήλθαμε σήμερα Τετάρτη, 13 Απριλίου 2016 και ώρα 10.00, 

προβήκαμε στην εξέταση της ένστασης που υποβλήθηκε από την επιχείρηση 

“AGROTECH S.A.” ΜΠΟΖΑΤΖΙΔΗΣ – ΜΗΤΣΙΟΛΙΔΗΣ Α.Ε. με αριθμό πρωτοκόλλου 

11574/04-04-2016. 

Στον διαγωνισμό έλαβαν μέρος οι παρακάτω επιχειρήσεις : 

1. “AGROTECH S.A.” ΜΠΟΖΑΤΖΙΔΗΣ – ΜΗΤΣΙΟΛΙΔΗΣ Α.Ε. με έδρα την 

Ορεστιάδα  του Ν. Έβρου 

2. “DIMCOM Μ.Ε.Π.Ε.» - DIMCOM ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘYΝΗΣ” με έδρα την Κηφισιά - Αττικής  

Κατά την εξέταση των δικαιολογητικών συμμετοχής, συντάχθηκε το από 24-03-2016 

Πρακτικό Διεξαγωγής Πρόχειρου Μειοδοτικού  Διαγωνισμού. Σύμφωνα με το οποίο και 

για τους λόγους που αναφέρονται σε αυτό, αποκλείεται από την συνέχιση του 

διαγωνισμού η παρακάτω εταιρεία: 

“AGROTECH S.A.” ΜΠΟΖΑΤΖΙΔΗΣ – ΜΗΤΣΙΟΛΙΔΗΣ Α.Ε. με έδρα την 

Ορεστιάδα  του Ν. Έβρου 

Μετά από την με αριθ. πρωτ. 10592/24-03-2016 αίτηση του Νομικού Συμβούλου της 

εταιρείας “AGROTECH S.A.” ΜΠΟΖΑΤΖΙΔΗΣ – ΜΗΤΣΙΟΛΙΔΗΣ Α.Ε. κ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ 

ΠΕΡΙΛΗ, απεστάλη στην παραπάνω εταιρεία αντίγραφο Πρακτικού διεξαγωγής του 

διαγωνισμού, όπου αναφέρεται η έως τώρα έκβαση του διαγωνισμού και ο αποκλεισμός 

της από την συνέχεια του διαγωνισμού.     

Κατόπιν η εταιρεία “AGROTECH S.A.” ΜΠΟΖΑΤΖΙΔΗΣ – ΜΗΤΣΙΟΛΙΔΗΣ Α.Ε. κατέθεσε 

εμπρόθεσμα την υπ’ αριθμ. πρωτ. 11574/04-04-2016 ένσταση, κατά του Πρακτικού 

διεξαγωγής του παραπάνω διαγωνισμού. 

Η επιτροπή λαμβάνοντας υπ’ όψιν τη διακήρυξη του διαγωνισμού και την 

παραπάνω ένσταση εισηγείται στην Οικονομική Επιτροπή τα εξής: 
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1) Όσον αφορά το 1ο Λόγο της ένστασης σας αναφέρουμε ότι, από την εν 

λόγω εταιρεία κατατέθηκε ασφαλιστική ενημερότητα μόνο για το προσωπικό της που 

είναι ασφαλισμένο στο Ι.Κ.Α. – Ε.Τ.Α.Μ. και όχι για τους μετόχους της εταιρείας, μιας 

και πρόκειται για Ανώνυμη Εταιρεία, επίσης δεν κατατέθηκε κατάσταση εργαζομένων ή 

υπεύθυνη δήλωση της εταιρείας που να προκύπτει ότι όλοι οι εργαζόμενοι είναι 

ασφαλισμένοι στο Ι.Κ.Α. – Ε.Τ.Α.Μ, διότι μπορεί να υπάρχουν και εργαζόμενοι που να 

είναι ασφαλισμένοι σε άλλο ασφαλιστικό φορέα (π.χ. Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε) κάτι που 

αποδεικνύεται και από την σχετική Γνωμοδότηση του Ν.Σ.Κ.  

«Το πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενημερότητας, των υποψηφίων προμηθευτών 

σε διαγωνισμούς του Δημοσίου, αναφέρεται, κατά την σαφή έννοια της διατάξεως του 

άρθρου 6 παρ.1α περίπτ.4 του ΠΔ 394/1996 "Κανονισμός Προμηθειών Δημοσίου", η 

οποία δεν επιδέχεται οποιουδήποτε είδους συσταλτική ερμηνεία, επί πάσης 

ανεξαιρέτως ασφαλιστικής υποχρεώσεως προς τους οργανισμούς κοινωνικής 

ασφάλισης, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, είτε εργατικής, είτε εργοδοτικής. 

Επομένως, το πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενημερότητας της υποψήφιας προμηθεύτριας 

επιχείρησης, αφορά όλους τους απασχολούμενους στην επιχείρηση, με οποιαδήποτε 

σχέση εργασίας, που είναι ασφαλισμένοι σε διάφορους οργανισμούς κοινωνικής 

ασφάλισης και όχι μόνο τους εργαζόμενους που είναι ασφαλισμένοι στο Ι.Κ.Α., αλλά 

και τους ασφαλισμένους σε οργανισμό κοινωνικής ασφάλισης, κατά τις κείμενες 

διατάξεις, έστω και ως εργοδότες ή ανεξάρτητοι επαγγελματίες. (ΓνΝΣΚ 222/1998)» 

 Επίσης στην Πράξη 90/2014του Ελ. Συν. Κλιμ. Στ διευκρινίζεται ότι:  

Ο διαγωνιζόμενος που δεν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την 

καταβολή των εισφορών σε Ταμεία κύριας και επικουρικής ασφαλίσεως αποκλείεται 

από τη συμμετοχή στο διαγωνισμό. Προκειμένου δε να αποδείξει ο διαγωνιζόμενος ότι 

δεν οφείλει εισφορές πρέπει, επί ποινή ακυρότητας της προσφοράς του, να υποβάλει 

μαζί με αυτή πιστοποιητικό του αρμόδιου, κατά περίπτωση, ασφαλιστικού φορέα, 

έναντι του οποίου έχει υποχρέωση καταβολής εισφορών τόσο του ιδίου, όσο και του 

απασχολούμενου από αυτόν προσωπικού. (Ελ. Συν. Κλιμ. Στ Πράξη 90/2014) 

Για την αναφορά τώρα της παραπάνω επιχείρησης στην άλλη συμμετέχουσα 

επιχείρηση, σας ενημερώνουμε ότι, η επιχείρηση  “DIMCOM Μ.Ε.Π.Ε.» - DIMCOM 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘYΝΗΣ”, ορθά προσκόμισε ασφαλιστική 

ενημερότητα του μοναδικού εταίρου Πρίτσα Δημήτριου, μιας και πρόκειται για 

Μονοπρόσωπη Εταιρεία από το Ε.Τ.Α.Α και επίσης προσκόμισε ασφαλιστική 

ενημερότητα από το  Ι.Κ.Α. – Ε.Τ.Α.Μ στο οποίο βεβαιώνεται ότι δεν υπάρχουν οφειλές 

διότι δεν απασχολεί ή απασχόλησε προσωπικό. 

2) Όσον αφορά το 2ο Λόγο της ένστασης σας αναφέρουμε ότι  οι όροι του 

εκάστοτε διαγωνισμού προμηθειών υπόκεινται στις διατάξεις της Υ.Α. 11389/1993 

(Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α.) και καθορίζονται με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής.   

 Στην Διακήρυξη (Διαπιστωτική Πράξη) του παραπάνω Διαγωνισμού και στο 

άρθρο 7 τα δικαιολογητικά που αναγράφονται είναι και αυτά που απαιτούνται για τη 

συμμετοχή σε αυτόν, από την στιγμή κατά την οποία έχουν εγκριθεί νομίμως από την 

Οικονομική Επιτροπή με την 54/08-03-2016 απόφασή της. 

http://www.dimosnet.gr/images/site/2/98314_gnnsk_222-1998_tm._b.pdf
http://www.dimosnet.gr/index.php?MDL=pages&Branch=N_N0000000002_N0000023676_N0000000020_N0000000381_N0000022595_N0000022596_S0000086851
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Και οι δύο συμμετέχοντες στον διαγωνισμό έχουν καταθέσει υπεύθυνη δήλωση 

του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986 ότι έχουν λάβει γνώση των όρων της διακήρυξης και 

των τεχνικών προδιαγραφών και τους αποδέχονται χωρίς καμία επιφύλαξη. 

3)  Όσον αφορά το 3ο Λόγο της ένστασης σας αναφέρουμε ότι  έχουν τηρηθεί 

οι όροι του διαγωνισμού όπως αυτοί περιγράφονται στη Διακήρυξη και έχει τηρηθεί η 

ίση μεταχείριση των συμμετεχόντων σε αυτόν, ο λόγος αποκλεισμού της επιχείρησης 

“AGROTECH S.A.” ΜΠΟΖΑΤΖΙΔΗΣ – ΜΗΤΣΙΟΛΙΔΗΣ Α.Ε. περιγράφεται επακριβώς στην 

1η παράγραφο και αφορά τη μη προσκόμιση πλήρους ασφαλιστικής ενημερότητας.  

  Για τους λόγους που αναφέρονται παραπάνω η επιτροπή προτείνει: 

  Α) Τη μη αποδοχή της ένστασης. 

Β) Τη συνέχιση του διαγωνισμού στο επόμενο στάδιο που είναι το άνοιγμα 

και η αξιολόγηση των τεχνικών προσφορών της εταιρείας “DIMCOM Μ.Ε.Π.Ε.» - 

DIMCOM ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘYΝΗΣ”.    

  Τέλος ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά. 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Ύστερα από συζήτηση, έχοντας υπόψη : 

1. Την υπ΄αριθ. 269/23-12-2015 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής σχετικά με 

την Συγκρότηση των επιτροπών διενέργειας διαγωνισμών, αξιολόγησης 

προσφορών και εξέταση ενστάσεων  για τις προμήθειες  και τις υπηρεσίες για το 

έτος 2016. 

2. Την υπ΄αριθ. 54/2016 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής σχετικά με την 

κατάρτιση των όρων και την έγκριση των τεχνικών προδιαγραφών του 

διαγωνισμού. 

3. Την υπ΄αριθ. 9056/11-03-2016 Περίληψη διακήρυξης του πρόχειρου 

διαγωνισμού «Προμήθεια πετρελαιοκίνητου χορτοκοπτικού μηχανήματος». 

4. Το υπ΄αριθ13151 /13-04-2016 Πρακτικό Εξέτασης Ένστασης. 

5. Την υπ΄αριθ. 11574/04-04-2016 ένσταση της Εταιρείας «AGROTECH S.A. 

Μποζατζίδης –Μητσιολίδης Α.Ε.» 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

1. Εγκρίνει το υπ΄αριθ.13151/13-04-2016 πρακτικό εξέτασης ένστασης της 

επιτροπής διαγωνισμών, αξιολόγησης προσφορών και εξέταση ενστάσεων. 

2. Απορρίπτει την ένσταση της εταιρείας AGROTECH S.A. Μποζατζίδης –

Μητσιολίδης Α.Ε. ως προς τον 1ο λόγο διότι από την εταιρεία κατατέθηκε 

ασφαλιστική ενημερότητα μόνο για το προσωπικό της που είναι ασφαλισμένο 

στο Ι.Κ.Α. – Ε.Τ.Α.Μ. και όχι για τους μετόχους της εταιρείας, μιας και πρόκειται 

για Ανώνυμη Εταιρεία, επίσης δεν κατατέθηκε κατάσταση εργαζομένων ή 

υπεύθυνη δήλωση της εταιρείας που να προκύπτει ότι όλοι οι εργαζόμενοι είναι 

ασφαλισμένοι στο Ι.Κ.Α. – Ε.Τ.Α.Μ, διότι μπορεί να υπάρχουν και εργαζόμενοι 

που να είναι ασφαλισμένοι σε άλλο ασφαλιστικό φορέα (π.χ. Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε) κάτι 

που αποδεικνύεται και από την σχετική Γνωμοδότηση του Ν.Σ.Κ  

Για την αναφορά τώρα της παραπάνω επιχείρησης στην άλλη συμμετέχουσα 

επιχείρηση,  η επιχείρηση  “DIMCOM Μ.Ε.Π.Ε.» - DIMCOM ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘYΝΗΣ”, ορθά προσκόμισε ασφαλιστική 
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ενημερότητα του μοναδικού εταίρου Πρίτσα Δημήτριου, μιας και πρόκειται για 

Μονοπρόσωπη Εταιρεία από το Ε.Τ.Α.Α και επίσης προσκόμισε ασφαλιστική 

ενημερότητα από το  Ι.Κ.Α. – Ε.Τ.Α.Μ στο οποίο βεβαιώνεται ότι δεν υπάρχουν 

οφειλές διότι δεν απασχολεί ή απασχόλησε προσωπικό. 

3. Απορρίπτει  την ένσταση της εταιρείας AGROTECH S.A. Μποζατζίδης –

Μητσιολίδης Α.Ε. ως προς τον 2ο λόγο, διότι οι όροι του εκάστοτε διαγωνισμού 

προμηθειών υπόκεινται στις διατάξεις της Υ.Α. 11389/1993 (Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α.) και 

καθορίζονται με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής.  Στην Διακήρυξη 

(Διαπιστωτική Πράξη) του παραπάνω Διαγωνισμού και στο άρθρο 7 τα 

δικαιολογητικά που αναγράφονται είναι και αυτά που απαιτούνται για τη 

συμμετοχή σε αυτόν, από την στιγμή κατά την οποία έχουν εγκριθεί νομίμως 

από την Οικονομική Επιτροπή με την 54/08-03-2016 απόφασή της. Και οι δύο 

συμμετέχοντες στον διαγωνισμό έχουν καταθέσει υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 

8 του Ν. 1599/1986 ότι έχουν λάβει γνώση των όρων της διακήρυξης και των 

τεχνικών προδιαγραφών και τους αποδέχονται χωρίς καμία επιφύλαξη. 

4. Απορρίπτει  την ένσταση της εταιρείας AGROTECH S.A. Μποζατζίδης –

Μητσιολίδης Α.Ε. ως προς τον 3ο λόγο, διότι έχουν τηρηθεί οι όροι του 

διαγωνισμού όπως αυτοί περιγράφονται στη Διακήρυξη και έχει τηρηθεί η ίση 

μεταχείριση των συμμετεχόντων σε αυτόν, ο λόγος αποκλεισμού της επιχείρησης 

“AGROTECH S.A.” ΜΠΟΖΑΤΖΙΔΗΣ – ΜΗΤΣΙΟΛΙΔΗΣ Α.Ε. περιγράφεται επακριβώς 

στην 1η παράγραφο και αφορά τη μη προσκόμιση πλήρους ασφαλιστικής 

ενημερότητας.  

5. Εγκρίνει τη συνέχιση του διαγωνισμού «Προμήθεια πετρελαιοκίνητου 

χορτοκοπτικού  μηχανήματος» στο επόμενο στάδιο με το άνοιγμα και την 

αξιολόγηση των τεχνικών προσφορών της εταιρείας «DIMCOM Μ.Ε.Π.Ε. 

DIMCOM ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ». 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 86/2016. 

Ύστερα συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

       Ο Πρόεδρος   Τα μέλη 
Χαράλαμπος Αθ. Δημαρχόπουλος    (Ακολουθούν υπογραφές   

(υπογραφή)                                                     των παρόντων μελών) 
Ακριβές απόσπασμα  

                                              Ξάνθη, 4  Μαΐου 2016 
 Με εντολή Δημάρχου  

                                  Η  Γραμματέας της Οικονομικής Επιτροπής 
       

 
 
                                                      Στυλιανή Μόσχου                                                                                               

ΑΔΑ: 6ΟΘ8ΩΚ8-ΠΗ7
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